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Aos nove dias do mês de dezembro de 2025, às 19:00, realizou-se a Quadragésima Oitava 
Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob 
a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da palavra: “Senhores e senhores, 
uma boa noite a todos. Vamos dar início à nossa sessão, sendo pontual no horário. Iniciamos 
neste momento a quadragésima oitava sessão ordinária dessa casa de leis. Neste momento, 
gostaria de desejar uma boa noite a todos e todas aquelas pessoas que nos acompanha aí 
pelo YouTube, pelo Instagram, pela rádio FMZ. Uma noite especial a todos vocês tanto 
quanto o público aqui presente hoje que se encontra neste momento né? No nosso plenário 
e já vou adiantar algumas situações da sessão hoje mais na parte final nós teremos aqui 
entrega do certificado né? A pedido do colega e vereador Alex, né? Pro time de futebol 
vencedor aí do campeonato municipal. Também hoje nós teremos aqui uma fala, num 
momento propício, com autorização do plenário, isso vai ser submetido. Da Naiara, Naiara 
hoje ela é gerente, né? Do Senac, ela vem nos dar uma notícia importante, né? Que é 
mutirão de empregos. É isso Naiara? Então no momento oportuno eu vou lhe convidar pra 
que você possa fazer uso da palavra, logicamente se o assim o plenário autorizar. Está 
bom? Muito obrigado. Boa noite também a todos os nossos colaboradores dessa casa de 
leis e logicamente uma boa noite especial a todos os colegas vereadores. Espero que todos 
estejam bem na paz do senhor.”. “Iniciamos neste momento a quadragésima oitava 
sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro 
secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos 
presentes. Dando prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta 
a sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. 
Expediente do Dia: Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, convidou o vereador Yuri 
Uliana Bergamim para proceder à leitura do Evangelho de Lucas, capítulo 18, versículos de 
12 a 14, da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da 
sessão ordinária do dia dois de dezembro de dois mil e vinte e cinco. Como não houve 
manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que 
fez a leitura do expediente do dia, contendo o Ofício PMVNI nº 687/2025, projeto de lei 
substitutivo ao projeto de lei nº 58/2025 que autoriza o Município De Venda Nova Do 
Imigrante a repassar recursos financeiros ao rio branco futebol clube, a título de patrocínio, 
no ano de 2026. Ofício PMVNI nº 695/2025, Projeto de Lei Complementar nº 012/2025, 
altera os anexos cartográficos da lei municipal nº 1.695/2025, para desconsiderar trecho de 
curso hídrico inexistente e redefinir os limites de área de preservação permanente (app) em 
área urbana consolidada no Município De Venda Nova Do Imigrante. Neste momento, o 
presidente consede a palavra ao vereador Dyckson Freitas dos Santos, afim de comentar 
sobre as matérias lidas no expedidnte do dia: ” Senhor presidente, boa noite, quero 
cumprimentar a todos. Gostaria de estar convidando os nobres vereadores pra reunião da 
comissão conjunta amanhã. Todos aqui presentes à tarde, pra estar justificando como a 
gente está entrando num período de fim de ano que vai ter recesso em janeiro. Tem alguns 
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processos que acabaram de ser lido aqui alguns projetos, então como presidente da 
comissão de legislação gostaria de estar convidando todos os vereadores pra amanhã estar 
fazendo a reunião em comissão conjunta. Obrigado senhor presidente.”. Ordem do Dia. 
Neste momento, o presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para 
discussão e votação. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, 
Comissão de Obras e Serviços Públicos, e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre 
o Projeto de Lei Complementar nº 006/2025, dispõe sobre a criação, delimitação, 
denominação e organização territorial dos Bairros Do Município De Venda Nova Do 
Imigrante, estabelece critérios técnicos para sua documentação cartográfica e dá outras 
providências. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, conforme emendado, 
o projeto de lei complementar nº 006/2025, de autoria do poder executivo municipal, que 
dispõe sobre a criação, delimitação, denominação e organização territorial dos bairros do 
Município De Venda Nova Do Imigrante, estabelece critérios técnicos para sua 
documentação cartográfica e dá outras providências, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer 
Comissão De Legislação Justiça sobre o Projeto de Lei Complementar nº 007/2025, 
em regime de urgência, o projeto de lei complementar nº que altera o parágrafo único do art. 
28 da lei complementar nº 1.656, de 04 de julho de 2024, que dispõe sobre a estrutura 
administrativa da Prefeitura Municipal De Venda Nova Do Imigrante/ES, fixando o prazo de 
prática jurídica mínima de 2 (dois) anos para o exercício do cargo de procurador-geral do 
município. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, o projeto de lei 
complementar nº 007/2025, de autoria do poder executivo municipal, que altera o parágrafo 
único do art. 28 da lei complementar nº 1.656, de 04 de julho de 2024, que dispõe sobre a 
estrutura administrativa da Prefeitura Municipal De Venda Nova Do Imigrante/ES, fixando o 
prazo de prática jurídica mínima de 2 (dois) anos para o exercício do cargo de procurador-
geral do município, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda 
votação, sendo aprovado por 7 votos a 1. Votaram favoráveis os vereadores Dyckson 
Freitas dos Santos, João Batista de Assis, Alex Nass Berud, Antonio Fernando Altoé, Carlos 
Alberto Minet, Valdir Dias e Yuri Uliana Bergamim. Voto contrário, vereador Walace 
Rodrigues de Souza. Parecer Comissão De Legislação Justiça sobre o Projeto de Lei 
Complementar nº 008/2025, altera a lei complementar nº 58/1990, que institui o Código De 
Posturas Do Município De Venda Nova Do Imigrante, para dispor sobre o uso de recursos 
tecnológicos nos procedimentos de fiscalização municipal, e dá outras providências. A 
seguir, o presidente colocou em segunda discussão, conforme emendado, o projeto de lei 
complementar nº 008/2025, de autoria do vereador Carlos Alberto Minet, que altera a lei 
complementar nº 58/1990, que institui o Código De Posturas Do Município De Venda Nova 
Do Imigrante, para dispor sobre o uso de recursos tecnológicos nos procedimentos de 
fiscalização municipal, e dá outras providências, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Neste 
momento, o presidente convida para fazer parte do plenário, a senhora Cyntia Figueira 
Grillo, secretária da SETADES. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação 
Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 
Assistência Social, Comissão de Obras e Serviços Públicos, e Comissão de Finanças 
e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 049/2025, dispõe sobre a obrigatoriedade de 
remoção de cabos e fiação aérea excedentes, sem uso ou em condições inadequadas, no 
Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências. A seguir, o presidente 
colocou em única discussão, a Emenda Modificativa Nº 01, de autoria da comissão de 
legislação, justiça e redação final, que modifica os parágrafos 2º e 3º, ambos do artigo 2º, 
do projeto de lei nº 049/2025, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. 
A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda Aditiva Nº 01, de autoria da 
comissão de obras e serviços públicos, que adiciona o parágrafo 5º, ao artigo 2º, do projeto 
de lei nº 049/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, 
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sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, 
conforme emendado, o Projeto de Lei nº 049/2025, de autoria do vereador Carlos Alberto 
Minet, que dispõe sobre a obrigatoriedade de remoção de cabos e fiação aérea excedentes, 
sem uso ou em condições inadequadas, no Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá 
outras providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e 
Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo 
e Assistência Social e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 
055/2025, dispõe sobre o atendimento preferencial a pessoas em tratamento contra o câncer 
e pacientes em hemodiálise nos estabelecimentos comerciais, bancários e serviços 
similares, no Município De Venda Nova Do Imigrante. A seguir, o presidente colocou em 
segunda discussão, conforme emendado, o Projeto de Lei nº 055/2025, de autoria do 
vereador Dyckson Freitas Dos Santos, que dispõe sobre o atendimento preferencial a 
pessoas em tratamento contra o câncer e pacientes em hemodiálise nos estabelecimentos 
comerciais, bancários e serviços similares, no Município De Venda Nova Do Imigrante, e 
não havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Parecer Comissão De Legislação Justiça e Redação Final, Comissão 
de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e 
Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 024/2025, autoriza o poder 
executivo a instituir o programa "colônia de férias" no Município De Venda Nova Do 
Imigrante, e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a 
Emenda Modificativa nº 01, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, 
que altera o caput do artigo 1º e o parágrafo único do artigo 1º, do projeto de lei nº 024/2025, 
e colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente 
colocou em única discussão, a Emenda Modificativa nº 02, de autoria da comissão de 
legislação, justiça e redação final, que altera o caput do artigo 2º e o parágrafo único do 
artigo 2º, do projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda Modificativa 
nº 03, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, que altera o caput do 
artigo 3º e altera o parágrafo 1º, do artigo 3º, para parágrafo único, do artigo 3º, do projeto 
de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. A 
seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda Modificativa nº 04, de autoria 
da comissão de legislação, justiça e redação final, que altera o caput do artigo 4º e cria os 
parágrafos 1º e 2º, ao artigo 4º, do projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a 
Emenda Modificativa nº 05, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, 
que altera o caput do artigo 5º, do projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a 
Emenda Modificativa nº 06, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, 
que altera o caput do artigo 6º, bem como exclui o parágrafo único, criando os parágrafos 
1º 2º e 3º no artigo 6º, do projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda 
Modificativa nº 07, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, que altera 
o caput do artigo 8º, do projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda 
Modificativa nº 08, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, que altera 
o caput do artigo 7º, do projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda 
Modificativa nº 09, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, que altera 
o caput do artigo 9º, do projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão, a Emenda 
Aditiva, de autoria da comissão de legislação, justiça e redação final, que adiciona o artigo 
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10, ao projeto de lei nº 024/2025, e colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade. A seguir, o presidente colocou em primeira discussão, conforme emendado, 
o Projeto de Lei nº 024/2025, de autoria do vereador João Batista De Assis, que autoriza o 
poder executivo a instituir o programa "colônia de férias" no Município De Venda Nova Do 
Imigrante, e dá outras providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou 
em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão Conjunta De 
Legislação Justiça e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio 
Ambiente, Turismo e Assistência Social e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre 
o Projeto de lei nº 059/2025, em regime de urgência, o projeto de lei nº 059/2025 que institui 
a bonificação por desempenho no âmbito da secretaria municipal de educação (semed), cria 
a comissão da bonificação por desempenho e dá outras providências. A seguir, o presidente 
colocou em primeira discussão, o Projeto de Lei nº 059/2025, de autoria do poder executivo 
municipal, que institui a bonificação por desempenho no âmbito da secretaria municipal de 
educação (semed), cria a comissão da bonificação por desempenho e dá outras 
providências, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão Conjunta De Legislação Justiça 
e Redação Final, Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo 
e Assistência Social e Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de lei nº 
060/2025, concede o título de utilidade pública municipal à Associação De Karatê De Venda 
Nova Do Imigrante (AKAVNI). A seguir, o presidente colocou em primeira discussão, o 
Projeto de Lei nº 060/2025, de autoria do vereador João Batista De Assis, que concede o 
título de utilidade pública municipal à Associação De Karatê De Venda Nova Do Imigrante 
(AKAVNI), e colocou em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Ato 
continuo, o presidente informa que a sessão adentra na parte da Tribuna Livre, e solicita 
autorização do plenário para que o representante do SENAC, Naiara, utilize a tribuna, o 
pedido foi aprovado por unanimidade: “Boa noite a todos. É com alegria que estou aqui 
hoje representando o Senac que tem a missão de educar pro trabalho de maneira inovadora, 
inclusiva. E hoje agradecendo também ao Assis que fez essa a câmara né? Fez essa ponte 
aqui pra divulgar o nosso mutirão de empregos que vai acontecer amanhã no Senac de 
venda nova. Esse mutirão de empregos, o card está aqui na na projeção, esse mutirão de 
empregos ele é em parceria com o mundo do trabalho. O que que é o mutirão de empregos? 
É uma ação que visa conectar pessoas que estão em busca de oportunidade de trabalho, 
com empresas que estão contratando. Nós já temos hoje 50, mais de 50 vagas de de de 
empregos disponíveis amanhã nesse mutirão, uma média de 12 empresas que vão 
participar. Nós convidamos toda a comunidade de venda nova, todas as pessoas que estão 
em busca ou de novo emprego ou iniciar uma carreira profissional pra que possam ir até a 
unidade de venda nova. O que que vai ter lá gente? Vai ter orientação de carreira, vai ter 
uma profissional fazendo essa orientação de carreira, os candidatos vão poder tirar 
fotografia profissional pra montagem de currículo, vão poder montar e imprimir esses 
currículos ali na unidade de venda nova, também vai ter aquele café, acolhedor, sorteio de 
brinde, tudo pra acolher esse candidato e fazer com a conexão das pessoas que estão em 
busca de oportunidade de trabalho com as empresas que estão contratando. Então, 0A0 
mutirão vai acontecer amanhã na unidade de venda nova do imigrante, de 13 às 17 horas. 
Pra quem está em casa estiver acompanhando só acessar o link que é o bit ponto li barra 
mutirão emprego VNI ou escanear o QRCode que está aparecendo aí na tela pra vocês 
agora. Vocês vão ter acesso a todas as empresas, a todas as vagas que vão participar 
amanhã desse mutirão. Eu agradeço em nome do Senac, a todos os senhores e senhoras 
aqui, esperamos toda a comunidade de venda nova. Levem esse esse esse informativo pras 
pessoas que vocês conhecem. Todo mundo tem alguém que precisa de uma nova 
oportunidade. Lembrando gente, que não precisa se inscrever, as informações estão 
disponíveis nesse nesse card informativo ou lá no bit ponto li barra mutirão de emprego VNI 
ou na secretaria escolar também da unidade de venda nova. Só chegar lá, vai ser ambiente 
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muito acolhedor pra toda a comunidade de venda nova. Muito obrigado a todos.”. Ato 
continuo, o presidente informa que a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e 
passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Uma boa 
noite a todos, presidente uma boa noite, seu nome cumprimento toda toda a mesa, outros 
colegas vereadores, todos as pessoas que se fazem presente hoje, né? Aqui no plenário da 
Câmara Municipal e também todos aqueles que nos acompanham em casa, pelo YouTube, 
rádio FMZ e Instagram. Hoje eu venho falar basicamente sobre esse projeto de lei 062. Esse 
projeto de lei criou uma certa, certo, não diria transtorno, mas uma certa animosidade na 
população, que diz respeito a, alguma situação de uma reivindicação do executivo sobre 
décimo terceiro, férias, e enfim, todos todos quase já sabem disso, eu estou sendo muito 
abordado nessa situação eu vim fazer uma explicação pra que aqueles que nos 
acompanham possa entender. Esse projeto já está na casa legislativa há alguns dias, Eu 
não dei sequência, não coloquei ele tramitando, né? Que o procedimento normal seria 
caminhar pra pra comissão. Visto uma incerteza e uma dúvida a respeito de questões de 
competência e de legalidade. Tanto é que nós conseguimos uma agenda quintafeira desta 
semana junto ao Tribunal de Contas para discutirmos situações dessa natureza. Mas nesse 
meio tempo houve algumas mudanças aí e tal. Infelizmente, né, o o nosso prefeito municipal, 
pelo qual quero mandar abraço fraterno pro Dalto, né? Estou com saudade do nosso 
prefeito, mas o Dalto foi pouco infeliz na fala, na sextafeira passada, né, junto à rádio FMZ, 
isso causou pouco de estranheza, quando ele fala a questão de vazamento de informações 
da da Câmara Municipal, né, sobre o projeto em si. Na verdade, o conteúdo, né, o que as 
pessoas estavam reivindicando ou reclamando não é uma questão do vazamento, se foi 
pela Câmara, não foi, muito embora não houve vazamento, no meu entendimento, né, o 
projeto é protocolado nessa casa de leis, e ele logicamente ele se torna público automático. 
Então as pessoas que manuseiam no sistema, têm acesso a essas informações. Então não 
houve vazamento. Da forma que o prefeito colocou, deu a entender e muitas pessoas vieram 
até mim, me perguntando se nós iríamos fazer uma votação às escuras escondido da 
população. Esse ficou o sentimento, né? Quando o prefeito fala, né, de que houve 
vazamento dá a entender que nós iríamos tramitar uma situação aqui da noite pro dia, sem 
dar conhecimento ao público, não é nada disso, né? E logicamente ele depois fala também 
de uma situação que ele não sabia do projeto de lei, me perdoe, mas teve a assinatura do 
próprio prefeito. Agora, agora eu vou dar uma, vou sim vou falar da mesma forma, então vai 
ter outra vazamento agora praticado pelo presidente, Mas não é vazamento porque já se 
tornou público né? Outro projeto de lei vem consertando entre aspa o que esse projeto de 
lei causou tanta comoção popular. Né? Agora sim no meu entendimento por quê? Porque 
nós temos ali e eu já fui secretário desse município de 3 pastas. Assim como outros colegas 
aqui foram. E nenhum dos secretário nessa época não realmente não tenha, não tinha esse 
direito de décimo terceiro, de férias e nem do ticket feira e e auxílio alimentação. Nós nunca 
tivemos isso enquanto secretário. Isso pra mim é absurdo mesmo, porque o secretário ele 
trabalha ele igual a qualquer outro funcionário da prefeitura. Ou até mais. Porque nós 
estamos à disposição 24 horas no município. Né? Eu falo nós né? Porque hoje também já 
fui me enquadro nisso. Hoje não mais. Mas eu sempre achei absurdo. E né? E nunca foi 
tramitado situação dessa natureza. Que esse projeto que entra hoje na Câmara Municipal 
vem reivindicar isso para secretários e chefes de gabinete. Não está incluso situação de 
prefeito e vice. Okay? Então vá ser discutido dessa forma. Esse projeto vai ser lido, vai ser 
tramitado nas comissões, os vereadores vão fazer as as reivindicações pertinente a esse 
projeto de lei, e se assim entender, vai voltar pro presidente que vai encaminhar pra 
discussão e votação como foi feito que hoje. Então é assim que funciona, né? Eu não sou 
contra a reivindicação nesses termos que eu falei. Agora prefeito e vice, já é entendimento 
que a população, né, eu também tenho lá minhas dúvidas, não quero explanar sobre isso, 
isso é uma questão pessoal, então não vem ao caso. Mas sou totalmente a favor dessa 
situação de dar o direito a como qualquer outro cidadão e qualquer outro funcionário do 
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município, nessas condições, está bom? Então vocês vão perceber isso, Aquela população 
que me cobrou tanto pra falar isso e vereador não deveria votar e tal. Então nós vamos fazer 
da melhor forma possível dentro da legalidade. Espero isso. Né? E tenho certeza que vai 
tramitar dessa forma. E quero fazer convite também dessa mesma natureza né prefeito 
municipal no de na próxima sessão vai estar aqui fazendo a sua fala, provavelmente fazendo 
uma prestação de contas. Então fica aí o convite pra todos que queiram participar. E volto a 
dizer mais uma vez, não estou aqui fazendo uso da tribuna contra governo nenhum, muito 
embora, muito embora a gente às vezes é cobrado e nós somos obrigado, eu enquanto 
presidente tenho que falar de alguma forma desse projeto como tramitou e da forma que ele 
foi apresentado. Isso causou estranheza e causou transtorno na população, né? Se tivesse 
pensado antes, talvez não tivesse acontecido da forma que foi. Mas não estamos aqui pra 
fazer apologia e muito menos ser contra governo nenhum. O que é correto é correto, e o 
que é errado a gente vai discutir e ser votado contra logicamente se assim for o 
entendimento da maioria, ok? Gostaria de dizer Naiara que muito obrigado da sua presença, 
grande importância, né? As suas palavras aqui, convidando e apresentando a população 
mais uma oportunidade. Eu acho que eu vou aparecer por lá, tá? Fica tranquilo que eu estou 
precisando de dar uma mudança de ar. Logicamente né? Não deixando o mandato de 
vereador. E gostaria também nesse mesmo intuito na pessoa do pastor Fabiano né? 
Agradecer Fabiano o convite da vossa excelência pelo dia do evangelho comemorado 
semana passada eu estive presente lá com vocês né no meu entendimento quem não é me 
perdoe mas eu sou e me sinto à vontade de falar né quem fala de Deus mas que coloca 
Deus à frente das coisas né? Eu acho que é o caminho, é o direcionamento, esse é meu 
modo de agir, de pensar, então me dá o direito de falar. Então muito obrigado aí pelo convite 
e essa casa legislativa obviamente vai estar sempre favorável a essas situações, desse tipo 
de evento, né, do nosso município. Está bom, Fabiano? Não só você, não só o evangélico, 
mas qualquer outra religião que esteja presente no nosso município aqui. Está joia? Não 
vou ser muito extenso pra não não tornar a sessão muito, já ultrapassei quase o meu limite. 
Muito obrigado a todos e uma boa noite.”. Neste momento, o vereador João Batista de 
Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. A seguir, o presidente convida 
para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa noite senhor 
presidente, membros da mesa. Público presente, cumprimentando a a Bárbara, 
cumprimento todos que estão presente, que se faz presente aqui na nosso plenário. 
Cumprimentando também os ouvintes da rádio FMZ, os internautas e a Naiara, Cíntia, o 
Thiago secretário de de educação do município. Senhor presidente serei breve. Primeira 
coisa eu quero parabenizar pela iniciativa do da prefeitura né? Da administração e com todo 
empenho do secretário de educação Thiago Altué pelo evento no dia quarta quintafeira dia 
4 dia 12 primeira premiação de da educação, né? Educadores que inspiram. Foi sucesso, 
viu? Eu fui tive presente e o mais importante que eu vi foi alegria de todos aqueles que 
participaram. Aqueles que foram votados, que esse projeto teve mais desempenho, nem se 
fala a alegria deles, mas todo mundo ficou. Inclusive contentes. Inclusive os organizadores 
que avaliaram os os projetos. Isso mostra que com certeza os nossos filhos, netos e 
bisnetos, sei lá, né? Quem já tem bisneto de alguém lá estudando vão ter melhor 
atendimento, melhor desempenho, por quê? Os projetos são projetos que vão fortalecer a 
educação infantil e é o acho que é a primeira e a mais importante pra depois da sequência. 
Então fica aí meu meus parabéns. Mas pegando gancho nesse projeto de hoje nós 
aprovamos a primeira primeira é o 59/2025 de bonificação no âmbito da Secretaria de 
Educação eu creio senhor presidente que isso tinha que se tinha que ser ampliado para 
todas as secretarias. Todos os funcionários deveria ter uma forma de de desempenho na 
sua função. Nós temos os professores que cuida de uma importante pasta, né? Que é a 
educação dos nossos futuros estudantes. Mas tem os os operadores de máquinas que são 
importante pro município. Olha só o patrimônio que colocado na mão de operador, uma 
retroescavadeira hoje, custa aí R$:600.000,00, R$:500.000,00, caminhão trucadão, igual eu 
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tenho vários aí, 200 mil, 300 mil, uma retroescavadeira, 3000 mil, e assim por diante. Uma 
roçadeira que custa 3000 reais, carrinho que o gari cuida pra fazer a limpeza, enfim, isso 
são todos patrimônios. Isso aí gera custo pro município. Eu acho que tem a ver uma forma 
de valorizar os operadores, pedreiro, enfim, uma forma de todos eles ser beneficiados. Do 
seu desempenho na sua função. Tem várias secretarias, meio ambiente, educação, saúde, 
todas elas. Eu eu gostaria que o o setor de planejamento dessa dessa prefeitura se 
preocupasse com isso Thiago, igual você teve a sua iniciativa, não importa se está copiando 
de algum município que já está à frente, Que bom. Copia e melhora né? De acordo com as 
nossas capacidades de de absorção da dos projetos. Mas eu acho que tem que dar uma 
alavancada. O funcionário público ele é grande servidor e ele tem que ser estimulado como 
também nas empresas particulares incentiva através de prêmios, desempenho, de 
bonificação, enfim, maneiras que os funcionários se sentem valorizados, nem fala só na 
remuneração, mas no seu olhar de como desempenho de de profissionais, Todos eles são 
os profissionais em cada suas áreas específicas. Então fica aí a a minha fala sobre isso. E 
não pode esquecer também que eu sempre estou nessa tribuna falando sobre a limpeza na 
cidade. Olha só, prefeito fica 10, 15 dias fora da cidade, poucos notam, muito poucos. 
Vereador então nem se fala, né? Fica uma semana talvez afastado, também não tem não é 
notado. E assim outros profissionais, fica dia o varredor, sem varrer a rua, fica dia o 
caminhão de lixo, dia não, horário, sem coletar o lixo, vira inferno na cidade. Eu falo isso 
porque na Vila Betânia, tem várias vezes, várias vezes, o carro não passou porque a rua é 
apertada, e tem estacionamento lá que não devia ser feito, mas as pessoas estacionam o 
carro não passa o gari tem pressa poder coletar o carro também porque senão a rua principal 
e não é coletado aí dá bafafá eu tenho aqui no celular várias mensagem inclusive até 
desaforo de alguns, eu estou ouvindo, mas eu não sou, não trabalho nessa área, né? Eu 
trabalho legislação. Mas eu aceito a reclamação do cidadão, porque a gente é o portavoz. 
Então tem monte de coisa que tem que ser observada no município. E quando eu falo em 
lixo 99% do da população é educada. Mas tem 1% que não é educado. E joga o lixo, coloca 
o lixo fora da hora e causa e transtorno. É o gari que paga o pato, é o caminhão do lixo que 
paga o pato e na verdade está faltando educação Thiago. A educação ela é envolvida em 
todas atitudes do ser humano. Não é só na escola, no banco de de sala de aula não. É em 
todos os lugares. Então fica aí a dica para quem está ouvindo, para o setor de planejamento, 
planejar algumas ações globais da prefeitura pra valorizar esse funcionário. E a população 
tem que ser estimulada a ser educada Em todos os segmentos da comunidade. A gente vê 
tanta coisa boa acontecendo mas tem esses fatos que deixa a a população perturbada. 
Então hoje é só isso e quero parabenizar também todos os eventos que teve final de 
semana, de jogos enfim, teve num evento importante também ontem lá no Senac, mas eu 
não pude participar, que eu não tenho perna pra tudo, pra poder estar em todo lugar, tem 
outros outras comemorações, final de ano vai arrochando, vai acontecendo. Aí fica aí meu 
boa noite e minha meus parabéns Thiago mais uma vez pra sua equipe e Deus conceda 
assim uma empenho pra que nossas crianças, nossos jovem sejam mais bem educados no 
sentido de qualidade de ensino. É o que nós estamos precisando. E a Cíntia, lá do governo 
do estado, também dá os parabéns, não pude estar em Vargem Alta, na inauguração da 
escola José Baltueco meu bisavô porque eu estava em São Paulo então dá pra também se 
dividir essas coisas. Meus parabéns eu já passei mensagem pro governador agradecendo 
a a sua seu empenho pra aquela cidade que vai ser de grande valia aquela escola. E a 
Naiara você faça um bom trabalho à frente aqui, consiga bastante funcionários pra nossas 
empresas, nossos estabelecimento estão precisando muito. Obrigado a todos e boa noite..”. 
Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto 
Minet: “Senhor presidente, quero começar parabenizando o Lavrinhas, Lavrinhas Tapera 
pelo campeonato. Eu estive lá no no leilão de garrotes já do Alex prestigiando lá antes e 
depois eu fui lá pra pra Bananeiras, assisti o jogo e estava com muita gente, as ruas tudo 
fechada, Eu assisti o primeiro e o segundo gol, depois o tempo fechou. E eu acabei indo pra 
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casa. Mas enfim, parabéns ao a todos que participaram, vocês o Lavrines Tapera que que 
foi campeão, mas o nosso ilustre vereador Alex fará falar uma fala mais propícia daqui a 
pouco. Senhor presidente ontem também eu estive presente lá no no Senac prestigiando o 
evento do nosso ilustre secretário Thiago. Thiago, quero parabenizar você e toda a sua 
equipe pelo excelente trabalho que vocês vêm fazendo pra gente secretaria, a dedicação. 
Tenho certeza que vocês vão colher muitos frutos. Ontem quem esteve lá presente viu a 
alegria dos alunos sendo contemplados com o diploma, com a premiação. Enfim, eu tenho 
certeza que você vai trazer bons resultados em frente à Secretaria de Educação. Eu também 
não poderia deixar de agradecer meus colegas pela aprovação de 2 projetos hoje de minha 
autoria, o projeto 49 de 2025 que é o projeto de lei que fala da organização das fiações 
aéreas. O executivo se antecipou esse projeto, está fazendo uns mutirões de retirada de fio 
já há alguns dias, hoje teve no centro da cidade, vereador Acraia. E falando com o Noel das 
Caveni, ele me disse que já recolheu 9 bags de fio, 640 quilos de fio industrializado. Então 
tenho certeza que esse, que esse projeto de lei que foi aprovado hoje vai ajudar o executivo 
a fiscalizar, a notificar, a multar, a multa é de 6000 reais com com dobra se não se não a 
capital que a prefeitura solicitar E também o projeto fala que dá prazo de ano pras novas 
fiações que foram instaladas ter identificação, então agradeço a esse projeto e também ao 
projeto de lei complementar que fala da boa organização da fiscalização. Com isso o 
executivo também vai poder fazer convênios com outras com outras entidades que já usam 
esse tipo de de ferramenta, vereador Valdir, de fiscalização por imagem via satélite, como o 
Tribunal de Contas, Polícia Federal, enfim, outras entidades. E também pode fazer junto 
com com plataformas digitais que fazem esse tipo de serviço. Então eu acho que a prefeitura 
agora pode dar passo e e contratar essas essas empresas que são essas plataformas 
digitais que fazem esse tipo de serviço. Ou, fazer convênio junto com essas outras entidades 
como Polícia Federal e Tribunal de Contas. E pra finalizar, senhor presidente, eu recebi 
agora, uma mensagem aqui do nosso ilustre lá de de Bicuíbal, fazendo convite aqui pro 
evento que vai acontecer lá, o Serginho lá de Bicuíbal me enviou, Que vai ser o torneio 
intermunicipal de Society, a quarta edição. Serão 3 dias de evento, 35 times e premiação de 
R$:7.000 reais. Vereador Alex. Você vai jogar lá também? Vai jogar. Vai jogar. Começa 
agora o dia 12, às 19:30, com amistoso infantil, depois às 20 e 30, início dos jogos. No dia 
13 no sábado início às 13 horas, vamos adiantar aqui o dia 14 no domingo pelados veteranos 
8:30 da manhã e às 10 horas começa também o início dos jogos. Então fica aqui o recado 
que vai ter o evento lá do dia 12 ao dia 14 o torneio intermunicipal de futebol society. É só 
isso presidente, obrigado, uma boa noite.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, você está 
cumprimentando a mesa, presidente Alexandre, vice sargento Assis, Thiago Autoé, 
exvereador dessa casa, exdiretor, hoje secretário de educação, Secretário de Cetá de Cintia, 
seja bemvinda. Naiara do Senac, seja bemvinda também. Cumprimentar meus amigos 
vereadores, em nome da Dulso cumprimento os servidores dessa casa. Cumprimentar o 
pessoal que tem acompanhado no YouTube e os ouvintes da rádio FMZ. No plenário 
gostaria está cumprimentando a minha mãe sempre presente, o Eloi com a família, a Lu, 
Gabriel está ali pro pai dele. A Antônio está ali com a esposa, Wagner Caldeneide, João, 
Cleito está aí, Bárbara, vai dar pra falar o nome de todo mundo não, Cleito é exguardiador, 
né? Parabenizar o pastor Fabiano que recebeu uma comenda, acredito que o vereador Assis 
vai estar falando depois, né? Vereador que você acompanhou ele lá, parabéns pastor 
Fabiano. Pra começar eu gostaria de estar cumprimentando a secretária Cíntia aqui que é 
do CETADS né? Que é a secretaria de trabalho de assistência e desenvolvimento social do 
Espírito Santo. Hoje a gente teve uma reunião bem produtiva aqui à tarde na câmara e acaba 
que quero elogiar o seu trabalho, as entregas que você tem feito no estado do Espírito Santo 
todo, todo mundo sabe a referência, já foi secretário aqui em outros governos aqui da 
prefeitura, então quero estar parabenizando e colocar que a Câmara né presidente está 
sempre à disposição de estar recebendo, e que em breve a gente está com os pedidos na 
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sua secretaria lá também pra estar pleiteando aqui na cidade. Na área, muito bacana essa 
ação do Senac, que a gente sabe a importância de estar divulgando essa questão dos 
empregos, Provavelmente a câmara vai estar ajudando nessa divulgação e convido os 
nobres vereadores também estar participando e estar divulgando que tem muita gente que 
acaba que não chega a essas informações. Parabenizar o vereador Alex pelo pela moção 
que vai estar fazendo que os meninos estão aí do Lavrinhas Tapera que foi campeão fim de 
semana. Cleito Fertilheiro né Cleito? Você Gabriel 17, 12 gol eu Deusmar fazia na primeira 
fase. Cadê o Deusmar né Deusmar? Primeira fase nós fazia isso. E fazer uma reclamação, 
João, o Alex está satisfeito com o Oliose e o Wesley, não, eles têm que ser expulso pra fingir 
que não ia ficar no banco. Você acha que eu não peço com essas coisa não, né? Então, 
gostaria de estar parabenizando a todos, a principalmente o Alex pela moção e que no final 
vocês vão estar recebendo aí. É esse final de semana também vereador Valdir, o Márcio 
Tonoli participou ao total esse ano durante 10 etapa do estadual de jiujitsu, e como acabou 
esse fim de ano ele ficou em terceiro na colocação geral. Em várias dessas etapas ele foi 
campeão e teve pódio. Então eu gostaria de estar parabenizando ele e todos que 
participaram do jiujítsu. E está fazendo apelo, a gente sempre está tem uma ligação boa 
com o secretário Kika, que a gente tem que estar tentando pleitear, não vou falar só questão 
de transporte Alex, mas esses atletas que vão representar o município em outras cidades, 
então a gente tem que tentar estar apoiando ele sempre, porque a gente sabe que é custo 
muito grande. A gente sabe que se você for acompanhar todas etapas, Wagner, fica puxado 
pro atleta. Então a prefeitura tentar em de alguma forma estar ajudando não só essa questão 
que a gente falei agora do mas que foi no jiujitsu parabenizando, mas como o vereador Alex 
sempre fala aqui de outras modalidades que está participando fora, a gente tem que tentar 
de alguma forma, secretário, assim, estar contemplando essas pessoas, que tudo gera 
custo. Então, em nome do Márcio, parabenizo a todos que para, que participaram dessa 
dessa fase do jiujítsu. Amanhã vou estar presente lá na Cesport, na Secretaria de Esporte 
do Estado. A gente vai estar pleiteando conforme alguns atletas de venda nova fez reunião 
com todos os vereadores aqui presente pra estar pleiteando, tentar trazer uma etapa 
estadual aqui pro final do ano que vem pra venda nova também e a gente vai em busca 
disso. Como eu falei mais cedo aqui, queria estar justificando, eu solicitei a reunião conjunta, 
porque como é fim de ano mesmo, independente das comissões, vereador Valdir, porque 
tem talvez algum alguma comissão que não está contemplada nesses projeto, mas é bom 
que o vereador já tenha ciência pra na hora de dar aprovação aqui não ter dúvida. Por isso 
que eu acabei chamando todas as pessoas. Reforçando o convite que o Carlinho já falou ali 
do Serginho, quero que quem puder estar participando o fim de semana lá no no campo 
society lá de São João sobre esse torneio que ele está fazendo. A gente sabe que ele 
sempre corre atrás, tem muitas equipes, tem muita gente de fora que acaba vindo, 
conhecendo a cidade, participando e acaba contribuindo com o comércio local. Então a 
gente aqui nada mais justo além de divulgar quem puder estar participando. Por hoje é só 
isso mesmo, mais uma vez parabenizar o Lavrinhas Tapera, Cleiton exgladiador que não 
não cola esse apelido mais. É pedra né, se lembra do pedra né? Então parabenizar João, 
Deusmar, Antario, todo mundo que está aí presente, Wagner. E é só isso. Tenha uma boa 
noite a todos.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista 

de Assis: “Gostaria de começar cumprimentando a mesa, boa noite presidente, boa noite 
secretários Jackson. Cumprimento os vereadores aqui presente na pessoa do meu amigo 
Valdir. Cumprimento os rádio ouvintes na pessoa da Andreia e do Anthony. Cumprimento 
os internautas na pessoa da Valdirene e do Caliman que também estão ligadinhos. 
Cumprimento a doutora né Cíntia Grillo a pessoa que eu conheço a longa data, tenho os 
meus respeitos, tenho os meus cumprimentos, né? Gostaria também de cumprimentar a 
senhora Naiara e a Bárbara lá do Senac são as pessoas que a gente tem falado aqui né? 
Da grande parceria dum convênio que está surgindo aí entre a Câmara e o Municipal e o 
Senac que vai apoiar as mulheres vítimas de violência doméstica do nosso município. Então 
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nós teremos aí boas notícia pros próximos anos. E amanhã mais passo importante que eu 
vou manter a senhora informada. Gostaria também de cumprimentar o meu amigo Iguru 
Thiago né? Secretário de educação e na pessoa dele todos os funcionários ali do do 
executivo. Nas pessoas da Sara eu cumprimento os funcionários desta casa e na pessoa 
do Fabrício os aos nossos participantes da ASCAVENI que é a Associação de Caratê de 
Venda Nova do Imigrante. Então receba as continências do sargento Assis. Obrigado pela 
presença. Dando continuidade eu gostaria ainda de cumprimentar as mulheres presentes 
na pessoa da senhora Luciene. Sejam bemvinda. Então na pessoa dela eu cumprimento 
todas as as nossas senhoras, nossas damas que estão aí abrilhantando a nossa sessão. 
Gostaria de cumprimentar também meu amigo Felipe. Seja bemvindo na sua pessoa, 
cumprimento todos os o público presente. Gostaria de cumprimentar o Cleito em nome de 
todo o grupo lá da Lavrinha e da Tapera, parabenizar pelo brilhante desempenho, isso muito 
enobrece o esporte no município de Venda Nova. Gostaria de finalizar, né? Essa parte de 
agradecimento trazendo algumas imagens. Senhor presidente eu solicito que seja feito ofício 
pra CESAN haja visto que a frequente falta d'água ali a gente vê uma torneira do morador 
lá no bairro Santa Cruz e no bairro São Miguel são as pessoas que tem reclamado o cidadão 
ali está lavando a moto na na chuva devido a falta d'água e essa falta tem tem sido recorrente 
seu Valdir água tem chegado às vezes na madrugada nos últimos 2 dias nem de madrugada 
não teve. Também fui informado por moradores, inclusive a gente tem tem registro que foi 
carro da CESAN no bairro conforme a gente pode ver na imagem, foi lá fazer a medição da 
pressão da água. Então eu solicito que nesse ofício seja enviado de caráter de urgência 
solicitando a normalização do fornecimento de água em regime contínuo. A gente fica sem 
energia. Agora sem água é impossível a gente tocar as nossas residências né? E tenho 
certeza que não é diferente pra nenhum dos dos senhores. Que seja também tomada 
adoções e medidas pra restabelecer a pressão adequada. Se eles estão medindo, se falta 
pressão, que eles utilizem uma bomba com capacidade técnica pra atender os moradores. 
Apresentação dum posicionamento oficial por parte da CESAN pra também ser mencionado 
aqui nesta casa. Sobre sobre esse problema e a previsão de uma solução definitiva pros 
moradores. A população ela é afetada de maneira muito rápida. E às vezes fica a pergunta. 
Será que está tendo quebra de alguma cláusula? Será que algo não está sendo feito? Se 
não estiver acontecendo cabe ser executado. Em continuidade uma indicação Amanda por 
gentileza essa ali é a substituição das manilhas lá no bairro do seu Valdir. Eu me recordo 
que conversando com o seu Valdir outrora fizeram as as galerias né seu Valdir? A rede de 
esgoto com manilhas de barro. Eu não sei se isso está até hoje na última quartafeira essas 
imagens aí é da última quartafeira, onde diversas casas tiveram a água invadida, né? As 
água invadiu aí diversas casas no na região. Não estou falando que seria uma inércia do 
executivo não, hein? Deixo isso aí bem claro, que nós somos testemunha, né, seu Valdir, 
que ele tentou fazer muro de contenção pra melhorar e pra tentar sanar esse problema, mas 
infelizmente não foi eficiente. Eu poderia citar também a residência da dona Marlete, do 
Ordenone, próximo ao IFES, que é o local bem alto, que a gente acredita que não entraria 
água, mas a a impressão que eu tenho com esse conhecimento empírico é que a captação 
hídrica não está dando conta de vazão. E a água para e está voltando as casas ali do bairro. 
Em continuidade Colônia de férias. Aí eu pergunto Carlinho, que que isso tem a ver com 
segurança se esse tal de Sargento Assis fica aí falando de segurança? Gente, esse projeto 
de colônia de férias foi o projeto que foi proposto por essa casa, juntamente com o 
secretariado, está aqui o meu amigo Thiago, que não deixa mentir, que foi foi parte muito 
presente na na criação desse projeto, onde a intenção é ocupar as nossas crianças Daltinho 
com atividades sendo monitorada por adultos responsáveis é a gente tirar as nossas 
crianças da telas é a gente tirar nossas crianças de aproveitadores que estão aí na rua É a 
gente proteger a família. Como que eu protejo a família? Eu participo dum grupo de rede de 
comerciantes do município de Venda Nova. E nesse grupo rede de comerciantes é frequente 
o por comerciantes reclamando que não acha mais mão de obra. E aí são vários casos onde 
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os os ambos os pais trabalham e no período de férias algum deles vai ter que abandonar o 
serviço pra cuidar dos filhos. Então esse projeto ele vem pra apoiar né? Não só a secretária 
a secretaria do Thiago que é a secretaria de educação mas tivemos a cultura na pessoa da 
Alícia tivemos também a a Secretaria de Esporte na pessoa do Kika e tivemos também a 
assistência social na pessoa da Letícia Perim que também abraçou a causa. Então essa 
parceria aí gente deixa claro que existe uma preocupação enorme por parte do poder público 
em manter nossos filhos, em manter nossas crianças seguras. Associação do Caratê, a 
AKAVNI. Quando a gente fala da Associação de Karatê, eu posso agradecer muito a Deus, 
muito ao esporte, na minha época não tinha Karatê, a gente fazia jiujítsu. E talvez a minha 
vida tenha trilhado pelos caminhos que trilhou graças às orientações ô Fabrício que eu 
recebi dos meus professores. Aí eu aprendi a conviver com o não. Hoje tem criança que 
sem receber o não ele quase entra em depressão, quer quebrar, chora, fica doente. E o 
karatê gente, ele ajuda a resgatar, ele dá autonomia pra essas crianças, ele dá disciplina. E 
isso é muito importante. E quando eu falo disso, eu trago informação, eu acredito que eu já 
tenha mencionado aqui nessa casa, mas que muitas pessoas que estão nos ouvindo não 
sabem. Eu cheguei a usar meu telefone ali durante a, no momento que eu estava na mesa, 
peço até desculpa mas não foi intencional não senhor presidente. Foi porque eu era tanta 
medalhas em 3 anos que eu quis fazer parâmetro. E ali deu Fabrício aos aos nossos atletas 
do karatê. Gostaria que os senhores ficassem de pé por gentileza, os atletas. 2023, 2024 e 
2025 foram 315 medalhas. Sabe o que é isso? 3, 4 medalhas por dia nesses 3 anos. Aí eu 
te pergunto, qual o município do estado do Espírito Santo que pode apresentar os resultados 
desse aí? Então atletas receba o meu respeito, receba o meu o meu carinho e o meu 
reconhecimento. Isso é uma causa digna, é uma causa justa. Gostaria de agradecer a todos 
os vereadores que foi unânime a votação reconhecendo tanto o projeto de colônia de férias 
quanto a utilidade pública da AKA Academia de Karatê Associação da de Karatê de Venda 
Nova do Imigrante. Então receba meus cumprimentos, muito obrigado. Pra finalizar que já 
acabou o tempo eu gostaria de mencionar os nossos líderes religiosos. Ontem eu tive a 
oportunidade de estar na Assembleia Legislativa participando lá do dia da Bíblia. Assis que 
que é o dia da Bíblia? Dia da Bíblia é dia onde algumas autoridades religiosas do estado 
elas recebem ali reconhecimento. E nós tivemos nesta data o pastor Fabiano, faça a última 
de pé pastor, só pra quem não conhece João, João Ferreira, né? João Ferreira, essa 
comenda ela existe desde 2005 e nós tivemos o nosso pastor que foi reconhecido os 
trabalho prestado. E às vezes pastor eu sou até muito objetivo em dizer eu já tive a 
oportunidade de salvar muitas vidas. Só que eu acho que eu perco pro senhor. Porque a 
quantidade de vida, a quantidade de pessoas que às vezes estava ali em quadro depressivo, 
que com as palavras que Deus colocou na sua boca você pôde salvar, tenho certeza que o 
número é imenso. Muito obrigado. Parabéns professor.”. A seguir, o presidente convida para 

fazer o uso da tribuna, o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membro da mesa, quero a 
parabenizar a Cíntia pelo seu trabalho no estado a gente eu acompanho o seu trabalho no 
estado desde a casa enchente que deu a mês passada, então você está fazendo aí 
belíssimo trabalho, belíssimo trabalho. E o governador nem se fala, né? Que você manda o 
meu, todas, abraço pro governador porque ele está trabalhando muito bem no estado. 
Senhor presidente, membro da mesa, rádio FMZ, YouTube, tudo que está nos que está nos 
ouvindo, muito obrigado. Em nome da manda eu primeiramente os nobres vereadores, nome 
da Amanda eu cumprimento a todos os funcionários dessa casa. Público presente, a 
Bárbara, eu cumprimento a Bárbara que também trabalha no SENAC né? Passantinho eu 
cumprimento todas as senhoras e senhorita desse dessa casa. Eu estou vendo o Edezio 
Falchetto lá nos fundo, Edezio Falchetto foi secretário de obra desse município. Edezio eu 
cumprimento a todos os atleta e e em nome também do do do Alex né? Eu cumprimento 
todos os atleta que foi campeão aí domingo Lavinha e Itapera parabéns a todos Tínhamos 
militar aqui em nome do Assis, eu cumprimento os militar que estava aqui no Justiça foi 
embora, né Assis? Por embora, né? Eu quero cumprimentar também a a Naiada, né? Que 
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está fazendo aí o as suas fala aqui, foi muito bacana, né? Só quem só não trabalha quem 
não quiser né Naer, né? Só não trabalha quem não quiser porque tive serviço tem. E eu 
quero parabenizar o Thiago, o o secretário, quer dizer, secretário. Eu tive lá no dia 4, eu, 
Fernando e o Lacraia, no dia 4, foi quintafeira passada, foi projeto, aquele projeto é projeto 
excelente, o senhor está de parabéns o secretário, parabéns mesmo, o senhor está A 
Secretaria de Educação e eu acho que é por aí, né? Porque ah os educadores e as 
educadoras tem que dar prioridade número porque sem educação ninguém chega a lugar 
nenhum, você sabe médico, enfermeiro, 000 qualquer profissão da que qualquer 
profissional, né? Seja engenheiro, seja técnico, tudo tem que passar pela pelos professores, 
e não são valorizado muito, né, era pra ser mais valorizado, porque tudo passa ali, não 
adianta. E hoje as família assim acha que os o os professor tem que fazer tudo. E e na 
verdade não é assim, né? O professor é pra educar. E pelo que a gente vê hoje é difícil né? 
Hoje sempre foi assim. Mas eu quero o o vereador meu colega de o vereador Assis falou 
sobre o bairro São Pedro aquela aquela chuva que deu não chegou na no na mureta lá não. 
Não chegou não porque choveu choveu 70 ela chegou choveu 70 e poucos milímetro. A vez 
passada choveu 90 milímetro deu aquela aquele problema todo aquele barreira e agora a 
não ser que não choveu nas cabeceira não chegou não não não chegou na mureta aquilo 
ali é assim a água da chuva mesmo agora nós a gente vê eu estive olhando lá porque 
aquelas manilha manilha as primeiras manilha ali foi a manilha 20. Nós fizemos no enxadão. 
Enxadão né? Manilha de barro. Dispôs o Edesto foi o que está aí pra não deixar mentir que 
era a secretária de obra e colocou manilha 40. Que deu até hoje. E agora tem que tirar a a 
as manilha 40 e colocar a no mesmo lugar a maneira 60. Aí não vai ter problema. E chega 
lá no rio tem que fazer isso aqui olha. Porque a água que vem lá de cima e aí empurra né? 
Eu teve olhando lá se colocaram mesmo não preciso fazer muita coisa colocar tirar as 40 e 
colocar 60 e pronto e acabou o problema. Eu acredito que aquele chegou 73 milímetro e 
entrou parece que na na na varanda da dona Zizi que a Joema está lá ela ela não não não 
vai deixar eu mentir. Mas é é outra coisa que queria falar o o Carlinho Militar sempre está 
falando aqui a questão do trânsito nosso, o trânsito caótico a questão de de Venda Nova. 
Venda Nova é município do interior, mas tem trânsito caótico. Hoje mesmo 3 pessoas me 
abordou e eu lembrei do Carlinho que você já falou várias vezes aqui sobre o trânsito de 
Venda Nova. Está assim, tem que fazer alguma coisa. Tem que, né? A secretária está aqui, 
né? Não é a sua pasta, né? Não é, mas pode dar uma mãozinha, né? Né, né, né, Cíntia? 
Mas é é não sei o que que tem que fazer, mas você vê, é uma, vou dar exemplo, aquele 
aquele trânsito que vem lá poço lá do do do poço Fanel. Tem a que passa embaixo e a outra 
que vem da Brasil Nova. Não tem placa, não tem nada ali, ninguém olha tanto mais não, 
não sei como é que não bate. Pessoal vem lá, vem direto. Eu passo diariamente eu vejo, 
né? Nada da praia. O pessoal não olha não, hein? Aí o cara, 3 cara me abordou e reclamou 
essa questão do trânsito, o Cravote olhando bem logo do Carlim, pro Carlim que você está 
sempre falando isso ali, né? Ainda alguma coisa nós temos que fazer, não tem como, chegou 
chegou o ponto final. Tem que fazer alguma coisa. E eu quero agradecer também o pastor 
Fabiano né? Ele está aí né? Que representa aí os evangélico. Foi o dia do evangelho foi 
domingo né? Foi? Sábado né? Porque a religião né? Deus é só né? Qualquer religião seja 
o que for desde que vocês ter sinceridade Deus está ali não adianta Deus é só então 
parabéns para o pastor Fabiano né que está aí pastoreando as suas ovelha somos nós né? 
Meus seres católicos é tudo a mesma coisa E eu quero parabenizar também, nós estamos 
no final do ano, né? Final falta 20 dia, essa casa de lei, a todos os vereadores, né? Ver aqui, 
eu fiz uma análise do meu passado aqui, foi muito tempo, a gente, 6, 7, 8 mandato, não sei, 
mas essa Câmara está de parabéns, viu? Eu falo isso porque as pessoa me me aborda na 
rua e fala, agora dá pra assistir. Ele não não não é aquelas coisa que eles falam não mas 
eles falou dá pra assistir né da mas de primeiro nada quer dizer não estou falando das 
câmara lá passada não. Não não não pode citar nome não porque a gente talvez pode pecar. 
Mas eu eu acredito que eu dou os parabéns essa Câmara pelos respeito, parabéns ao 
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presidente, o presidente pela sua condução dessa dessa casa, a sua diplomacia, isso é 
muito importante, né? Você está de parabéns o o Sandro, está de parabéns mesmo. Porque 
você sabe conduzir, está sabendo conduzir muito bem essa casa de lei. Como todos acredito 
que todos os vereador aqui vai falar a mesma coisa que eu estou falando. Eu quero pedir a 
Deus que nos abençoe, né? Essa casa, abençoe o povo de Venda Nova em geral. E nos 
proteja no fim de ano agora que o tempo terminando. E dê muita saúde e paz. Né? Sem 
saúde, né? Sempre eu falo, né? O todo o desde o governo federal até o até o prefeito, 
governo federal e estadual tinha que dar prioridade número a saúde, educação e a 
segurança. Prioridade número tem que fazer tudo, mas a prioridade tem que ser essas 3 
coisa, né? Saúde, educação, educação que é importantíssimo e a segurança, que o nosso 
Brasil está complicado com a segurança em Assis. Complicadíssimo com a segurança, né? 
Mas, se Deus quiser tem que melhorar. Porque assim não pode ficar. Obrigado e fique com 
Deus, Deus abençoe a todos e abençoe também o time da da time lá da da da Tapera que 
foi campeão. Foi campeão foi o time da Tapera, foi? Então que Deus nos abençoe e nos 
proteja a todos vocês. Obrigado. Foi o Labrinho, né? É porque eu não estava aí, eu estou 
eu não tomei email, meio perdido, não estava aí, mas mas então parabéns o Labrinha. E o 
Tapero também foi vice né?.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite, rádios ouvintes, público presente nesta 
casa. João, nome, quero deixar meus parabéns a toda equipe aí do futebol, parabéns vocês. 
Deixar meus parabéns também, Dyckson, a equipe de São João, que ficou em segundo 
lugar, não foi? Então, deixar meus parabéns a eles. Cíntia, quero te agradecer também por 
estar dando essa oportunidade ao meu amigo Alseni Soares. Amigos de longas data, tá? 
Alseni, abraço, meu irmão. Só não conta a minha farra lá, hein? Mas o resto, tá? Naiara, 
parabéns, tá? Parabéns. Se eu puder ajudar e contribuir com a divulgação, estou sempre à 
disposição. E, Assis, muito bem válido a sua anotação aí com a equipe de karatê. E gostaria 
de deixar meus agradecimento ao Pedro Cassaro, que está lá na Alemanha, assistindo a 
sessão, a parte vereador Assis que está na Alemanha assistindo a sessão agora e 
parabenizando essa essa equipe maravilhosa. Obrigado. Neste momento, o vereador Walace 

Rodrigues de Souza concedeu a parte ao vereador João Batista de Assis: “Só complementando 
vereador a AKA ela tem essas medalhas a nível regional, ok? Estadual, nacional e 
internacional, correto? Então olha o nível que Venda Nova está na nas questões do karatê. 
Algo que começou lá atrás acho na época do Márcio e hoje a gente consegue aí colher 
esses frutos aí com diversos professores e com essa associação. Obrigado.”. Logo após, o 

vereador Walace Rodrigues de Souza retorna a tribuna: “Carlos Augusto Minet, parabéns pelos 
seus 2 belíssimos projetos. Alberto, desculpa. Carlos Alberto Minet, parabéns pelos seus 2 
belíssimos projetos que está dando uma repaginada aí dentro do município. Dyckson, 
Freitas, te parabenizar pelo projeto também que concede, tá gente? A prioridade às pessoas 
que vem com o tratamento de câncer, a parte. Neste momento, o vereador Walace Rodrigues 

de Souza concedeu a parte ao vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Obrigado pela parte 
vereador. Esqueci de estar falando ali né durante a minha fala e parabenizar a todos os 
vereadores pela votação que a gente sabe que quem está fazendo tratamento presidente 
tanto de câncer está em hemodiálise a gente sabe que eles estão passando por uma 
dificuldade no momento, que é, secretária Cíntia, meio doloroso pra eles, nada mais justo 
que isso não que vai resolver o problema deles, mas eles tendo essas prioridades nesses 
locais públicos, já vai estar ajudando, porque é muito doloroso esse tratamento pra quem 
está fazendo. Então eu só queria estar parabenizando os vereadores e contar com o apoio 
do executivo pra estar sancionando a lei e igual eu falei, não vai resolver de imediato o 
problema deles, mas é uma coisa que vai estar ajudando tanto eles quanto os familiares 
porque eles estão no momento de sofrimento. E vereador, só mais uma coisinha, eu queria 
cumprimentar o pessoal do karatê que eu não cumprimentei em nome da Carol Abílio, aí 
mandar boa noite pra todos que acabou que na hora ali eu não cumprimentei o pessoal do 
Caratê. Obrigado pela palavra vereador.”. Logo após, o vereador Walace Rodrigues de Souza 
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retorna a tribuna: “Obrigado Dyckson. E por último deixar meus parabéns. Hoje a a minha 
filha Sara completa seu exato 4 aninhos. E é é muito gostoso eu não vou falar muito não 
senão acabo que há 2 anos atrás quase o perdi né por por acidente mas papai do céu é 
grande né papai do céu é grande ele sempre eles não dá uma segunda chance hoje eu 
acabei discutindo com a minha esposa então aqui em público e na sessão gostaria de estar 
pedindo desculpa a ela também que além de negligente ainda sou ignorante então meu 
amor te amo filhão beijo papai que você está aí. Sarinha, meus parabéns. Sara, sua xará, 
tá? Mas, deixar meus parabéns à minha filha. Boa noite, meu muito obrigado a todos, fique 
com Deus.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana 
Bergamim, que declinou da palavra  Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, 

o vereador Alex Nass Berud: “Uma boa noite a todos. Primeiramente presidente te agradeço 
tá? Por me ceder o o momento pra estar fazendo essa homenagem. Cumprimento a todos 
que estão nos ouvindo pela rádio FMZ, nos acompanhando pelo YouTube também. A todos 
o pessoal que está aqui presente, associação de karatê, em nome da Maria Carolina. 
Cumprimento Marquinho Carioca, meu eterno, também, Lu, seu esposo já foi embora, a 
família do Pedro Cassaro também representando o pessoal do karatê. Hoje o que me traz 
na tribuna eu gostaria primeiro semana passada eu fiz o convite né? Que iria acontecer na 
comunidade de Santa Terezinha o sétimo leilão. Vereador Carlinho eu fui embora antes de 
você chegar mas pude estar lá presente estar ajudando também a comunidade e a gente 
graças a Deus foi belíssimo evento roleta o próprio leilão, o bingo de R$:50.000, o o bingo 
também da Bis 125, foram 2 pessoas sortudas que ganharam sozinhos os 2 prêmios. Então, 
mas assim, enfim, foi belíssimo evento, num bem comum, né? Em prol pra reforma da igreja 
Santa Teresinha, a comunidade que que tanto aí necessita, né, dessa reforma, se Deus 
quiser, vai dar tudo certo. Gostaria Thiago, em seu nome tá, te parabenizo porque várias 
pessoas vieram até mim, pais das crianças, professores também me mandaram várias 
mensagens no WhatsApp, Não pude estar presente porque você me acompanha no 
Instagram você sabe que é de 4 e meia da manhã às 10 da noite trabalhando. Mas meu 
mandato você sabe como de todos nós vereadores está à disposição o que for né? Feito da 
melhor maneira possível o que for pra agregar né? Pra nossa nossos munícipes você pode 
contar com o meu mandato sempre. Cíntia é prazer ter você aqui com a gente tá? Não 
consegui ainda tempo pra ir até você em Vitória, eu e o vereador Carlinhos estamos te 
devendo uma visita, mas deixa passar o final do ano da Shopee que vamos marcar uma 
agenda lá se Deus quiser, tá? Final de semana, como todos aí já sabem, aconteceu a final 
do vigésimo oitavo campeonato municipal de futebol amador, aonde foi belíssimo evento, 
em nome do secretário Kika, Marcos Ferreira e da Cássia também que são as 3 pessoas 
que estão mais de frente hoje na nossa Secretaria de Esportes. Eu gostaria de deixar do 
fundo do meu coração os parabéns pela organização, pelo comprometimento e acima de 
tudo, pela seriedade que eles fizeram esse ano valer o regulamento, né? O respeito com 
cada presidente que sai da sua casa, coloca a sua cara de frente pra representar a sua 
comunidade e esse ano eles fizeram valer o que está no regulamento. Então, de coração, 
Marquinho, estava também presente, né, com a sua equipe lá, que seja feito daqui pra frente 
sempre assim, pra mostrar o comprometimento que tem gente que está na frente da da 
secretaria agora, né? Não tem medo de punir ninguém, tem que punir porque é campeonato 
que várias pessoas abrem mão de sair com a família, de fazer uma viagem, de final de 
semana pra estar lá com a sua equipe, defendendo lá a sua equipe né? E ter gente aí que 
quer fazer as coisa errada então meus parabéns pra Secretaria de Esporte em nome do 
secretário por fazer valer a pena o regulamento E que se Deus quiser os próximos 
campeonatos, né, todas as equipes antes de pensar em entrar no campeonato, leia o 
regulamento, se for pra fazer do que está no regulamento, ok, senão deixa a sua equipe de 
fora pra evitar o tumulto e o campeonato possa seguir da melhor maneira possível porque é 
evento que eles se desdobram pra organizar vereador Carlim, a fim de proporcionar 
momento de lazer, de interação dos jogadores entre amigos, ter aquela resenha gostosa 
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depois do jogo, aquela zoação que é normal, né? E muitos levam pro outro lado querendo 
só tumultuar as coisas. Hoje eu venho falar da minha equipe, Lavrinhas Tapera como todos 
sabem, a equipe a qual me abraçou, né Deusmar? Te agradeço você o João Batista, Cleito 
também que me acompanha há mais tempo, me abraçou quando eu cheguei lá na 
comunidade Tapera, com 14 anos, aquele pé duro, só batia nos outro, né? Mas 
devagarzinho a gente vai aprendendo. Então assim, vou falar pouco da trajetória da da 
equipe Lavrinhas Tapera, que é uma comunidade que me abraçou em tudo que eu faço na 
minha vida e hoje se eu estou aqui representando não só a Lavrinhas Tapera mas sim a 
todo os munícipes desse município foi porque vocês lá atrás quando né eu coloquei o meu 
nome à disposição vocês me abraçaram e vamos juntos e é assim que o nosso time 
Lavrinhas Tapera fez nesse campeonato e graças a Deus com honestidade, respeito e união 
desde o primeiro jogo estamos aqui. Hoje eu me emociono de estar hoje como vereador 
fazendo uma homenagem pra esse time que eu tanto amo. A equipe Lavrinhas Tapera é 
time de futebol amador que teve seu início no final dos anos 2000. Grupo de amigos que 
residiam em nas 2 comunidades montaram a equipe com o objetivo de disputar o 
campeonato comunitário. Em 2011 conseguiram seu primeiro feito. Disputaram a primeira 
final do comunitário. Consagrandose campeão em uma disputa emocionante contra a 
equipe do Caxixe. O time teve seu auge no campeonato comunitário entre 2017 e 2020. 
Disputando 2 finais e sendo vicecampeão. Entre derrotas marcantes e vitórias 
emocionantes, o time de amigos cresceu e vieram outros desafios após a chegada de mais 
alguns atletas na comunidade. Jovens que começaram a jogar futebol para a equipe 
alviverde e também alguns veteranos. Falando em veteranos, em 2023 a equipe do 
Lavrinhas Tapera sagrouse campeã municipal, conquistando seu segundo título da história. 
Alguns jogadores remanescentes do grupo campeão comunitário de 2011 estiveram no 
elenco que foi recheado com outros grandes atletas. 2025 chegou o tão sonhado título do 
campeonato municipal de de futebol. Com uma equipe formada por jogadores jovens e uma 
mescla com os veteranos. Foi montado verdadeiro esquadrão alviverde. Nossos sinceros 
agradecimentos a todos que contribuíram para o nascimento dessa equipe de futebol 
amadora de Venda Nova do Imigrante. 2 comunidades que não tinham tradição no futebol 
da terra da polenta. Se unem e formam uma equipe vencedora, uma verdadeira família verde 
e branco. Aos nossos, né, amigos aí atletas, a todos os, a gente não pode esquecer, os 
patrocinadores também que abraçaram a causa, ajudaram a gente nesse nesse 
campeonato. Fica aqui o nosso reconhecimento, nosso carinho e agradecimento também 
em meu nome e em nome também de toda a diretoria aí que a gente sabe o Fernando quem 
está de frente o campeonato não começa no domingo o campeonato começa muito tempo 
antes né? São reuniões vários dias à noite tendo reunião lá na Secretaria de Esporte, 
correndo atrás de jogador pra poder assinar, enfim, são várias coisas envolvidas. Então fica 
aqui meu agradecimento de coração. Hoje essa homenagem é o o que seria assim pra mim 
não se passava pela minha cabeça jamais, mas hoje eu falo de coração transbordando pra 
vocês, é o momento mais feliz da minha vida, porque vocês sabem que quando eu entro 
dentro do campo, né, todo mundo tem os seus lados aí, né? Eu não quero entrar pra perder. 
E por essa camisa aí vocês pode ter certeza que eu jamais vou vou me deixar ser derrotado. 
Estarei os 90 minutos se for possível mais minuto também de corpo e alma pra representar 
a nossa comunidade Lavrinhas Tapera, tá? Do mais, meus parabéns, meus agradecimentos 
por vocês terem vindo também, terem aceitado o convite dessa homenagem pra equipe 
Lavrinhas Tapera. Não posso deixar também de falar, vereador Carlinho, os parabéns pra 
equipe de São João que ficou em segundo lugar. Belíssimo jogo da final. Né? E o em terceiro 
lugar a equipe do São José do Alto Viçosa fez um belíssimo campeonato também. Uma 
equipe aonde muitos, né, falaram que só ia tomar porrada, eles foram lá e mostraram. A 
garra, a união, eles fizeram valer a pena e conquistaram o terceiro lugar, com muita 
humildade. Abraço aqui, se tiver alguém assistindo ou nos ouvindo, pra diretoria do São 
José do Alto Viçosa, em quarto lugar também a comunidade do som rock. Agora eu vou 
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começar a chamar, tá? Vou chamar aí o pessoal que está presente, por À parte, vereador. 
Quero pedir o vereador Wallace pra poder, depois abrir, deixar aberto ali a porta do plenário, 
Wallace. Por favor, Karen. Neste momento, o vereador Alex Nass Berud concedeu a parte ao 

vereador Carlos Alberto Minet: “Obrigado pela parte, vereador Alex. Se você me permite, eu 
queria começar com vossa excelência entregando o seu certificado, sua homenagem. Você 
que é amante do futebol, lutador, guerreiro dentro de campo. Então vamos começar por 
vossa excelência se você me permite..”. Logo após, o vereador Alex Nass Berud retorna a 

tribuna e faz a entrega dos certificadoas aos homenageados do time campeão. Alex dos Santos 
Ribeiro. Alex Nass Berud. Antario Ferreira Milagres. Cleiton Campos de Melo. David Brunelli Vicosi. 
Deiveson Aguiar. Gabriel Araújo Falqueto. Heder Fiorese Andreão. Jean Carlos Uliana. Jefferson 
Ferreira Izidio. João Paulo Tonole Zavarize. Lucas Busato. Lucas Jubini Colodeti. Luiz Miguel 
Marques Campos. Marcos Fernando Ferreira. Marcos Nass Correa da Silva. Marcos Vinicius Minete. 
Rafael Olioza. Rafael Zucoloto Falqueto. Walaf Alves Tobias. Wesley Dias Santos. William Silva 
Falqueto. Patrick Poleto Uliana. Deusmar Silva Campos. João Batista Meneguelti Mauro. Wagner 
Magri. Euzélio Venturim. Romualdo Francisco da Costa. Douglas Mendes Coelho.” Logo após, o 

presidente solicita autorização do plenário para que a Secrtária de Estado, Cyntia Grillo, 
utilize a tribuna, o pedido foi aprovado por unanimidade Cyntia Grillo: “Obrigada presidente, 
Alexandre, quero fazer cumprimento a todos vocês que estão aqui, presencialmente os que 
ainda nos acompanham em formato virtual, cumprimentar todos os vereadores dessa casa 
de leis, Fernando, Valdir, Yuri que estava aqui, Alex, Lacraia, Carlim, Assis, Dyckson, em 
nome deles cumprimentar todos os trabalhadores dessa casa de lei, dizer que eu sou filha 
de venda nova, sou nascida em castelo pela força da chuva, que ninguém precisa comentar 
o ano pra não entregar a idade, mas, nascida e criada aqui em Venda Nova, estudei nas 
escolas que boa parte de vocês estudaram, escola Liberal Zandonadi também escola 
Fiorivante Calimã, criei minha filha aqui, meu marido que está por aqui também que é o 
Daltinho que todos vocês conhecem, então em nome de todos vocês que estão aqui 
presencialmente é uma satisfação poder estar aqui hoje e representando a minha cidade 
numa posição que eu ocupo enquanto secretária de estado do trabalho assistência e 
desenvolvimento social do governo do estado do Espírito Santo. Sou servidora efetiva de 
venda nova, cedida ao Governo do Estado e sempre que tenho oportunidade de fazer uso 
da fala preciso lembrar as pessoas de onde vim e onde a minha cidade que me ensinou, 
tudo o que eu aprendi conseguiu chegar junto comigo, então eu precisava fazer essa fala 
aqui pra agradecer a todos vocês. Thiago, nosso secretário de educação, em nome do 
Thiago cumprimentar todos os servidores municipais também é é muito bom poder dividir 
esse espaço com vocês. Naiara, você veio aqui fazer a divulgação e apresentação desse 
momento importante que vocês estão fazendo enquanto Senac aqui pra Venda Nova, mas 
é orgulho muito grande poder saber que essa parceria vem da equipe Mundo do Trabalho 
da Secretaria Municipal de Assistência Social, a equipe Mundo do Trabalho é financiamento, 
cofinanciamento é projeto nosso da Secretaria de Estado de Assistência Social, a gente 
manda recurso pros municípios pra fazer contratação das equipes e essa equipe do Mundo 
do Trabalho aqui da Secretaria de Assistência de Venda Nova merece o meu respeito, 
porque tem feito trabalho impecável né, junto com a as populações vulneráveis e eu quero 
dizer pra vocês que aquelas pessoas que recebem benefícios de transferência de renda 
precisam ter prioridade para a inclusão no mundo do trabalho e é isso que essa equipe faz. 
Lá faz uma verificação no CRAS de quem são as pessoas das famílias que recebem 
benefício de transferência de renda para inclusão no mundo do trabalho então eu estou 
muito orgulhosa de saber que esse trabalho está gerando bons frutos pra nossa cidade. 
Quero colocar tá Naiara, a Cetades à disposição do Senac. Eu ouvi dizer aqui que vocês 
têm trabalho aí pra ser feito com mulheres vítimas de violência, Lá na secretaria nós fazemos 
gestão de várias políticas públicas não só da assistência dentre elas o trabalho e a gente 
está à disposição de vocês também pra ajudar nesse trabalho. Quero parabenizar o time 
aqui, Lavrinhas Tapera, eu moro em Vila Betânea mas mamãe e papai moram em Lavrinhas 
então me sinto contemplada. Parabéns pelo esforço de vocês e parabéns a todos os outros 
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times que participaram desse momento. Mas eu quero parabenizálos principalmente por 
fazer prevalecer o o movimento esportivo né? Acho que pra além antes de vocês estarem 
lá como jogadores no campo vocês são formadores de opinião. E quando as crianças 
quando os adolescentes estão lá vendo vocês jogando vocês servem de inspiração pra eles, 
por isso vocês carregam uma carga de responsabilidade muito grande pra além de jogar, de 
ser exemplo pra eles, de ser exemplo de respeito ao adversário e ensinar essas crianças e 
esse adolescentes que eles também precisam conviver com o respeito. E o pessoal do 
karatê que está aqui faz isso muito bem né, karatê é arte marcial, ensina inclusive o respeito 
e a paciência, Então é muito bom saber que nós temos práticas esportivas em venda nova 
que têm desenvolvido esse trabalho. Vocês são homens que precisam inclusive ensinar 
para os nossos meninos dentro da casa primeiro que não é feio menino cuidar de uma 
menina, que não é feio uma menina às vezes ganhar de menino, porque é aí que nós vamos 
começar a ensinar para os nossos homens, futuros homens, que a violência contra a mulher 
não cabe em nossa sociedade. Então é muito importante lembrar disso. Quero dizer, pra 
finalizar porque eu não quero ficar aqui tomando muito tempo de vocês, mas as políticas 
públicas elas só existem pra servir a população de forma coletiva, se não fosse assim não 
seria, não não seria porque existir. Lá na no governo do estado do Espírito Santo o nosso 
governador Renato Casagrande o nosso vicegovernador Ricardo Ferraço cobram 
diariamente das suas equipes projetos programas e serviços que possam mudar a vida e a 
qualidade de vida das pessoas. O estado do Espírito Santo é estado territorialmente 
pequeno, mas Deus é muito sábio, só criou a nossa terra pequena pra não ofuscar a 
grandeza do nosso povo, que trabalha e trabalha muito pra gerar grandes riquezas pro 
nosso estado. E essas riquezas que são geradas por todos nós que trabalhamos, são elas 
que possibilitam os governantes municipais e o governo do estado a revertêlas e 
transformálas em resultados positivos pra nossa população. Eu quero citar pra vocês apenas 
3 aqui que dizem respeito à minha secretaria, secretaria que eu faço gestão, obras de 
infraestrutura, essas 3 que eu vou falar pra vocês é porque elas são inovadoras no Brasil, 
nós fizemos 3 projetos no governo do estado que estão servindo de modelo pro Brasil na 
Secretaria de Trabalho, Assistência e Desenvolvimento Social. A gente transfere recurso 
fundo a fundo pra qualquer dos 78 municípios que quiser fazer reforma, ampliação ou 
construção dos CRAS, que vocês sabem o que que são os CRAS, Centro de Referência e 
Assistência Social, os CREAS que trabalham com a violência e violação do direito, mas 
também os acolhimentos institucionais centros pra população em situação de rua e serviço 
de convivência e fortalecimento de vínculos que vocês do futebol, que vocês do karatê 
inclusive praticam, Vocês praticam convivência e fortalecimento de vínculos. Aqui também 
nós temos o centro de convivência do idoso e o projeto semear. Projeto semear de São João 
de Viçosa já recebeu R$:500.000 reais lá da secretaria que eu faço gestão pra sua reforma. 
Nós estamos também fazendo aí projeto com o município pra construir CRAS no Caxixe, 
R$:1.200.000 reais que a gente vai transferir pra cá também pra isso. Mas nós também 
temos o CDA, compra direta de alimentos, que é desenvolvido inclusive na Secretaria 
Municipal de Assistência Social, fortalece o agricultor familiar, porque a gente compra a 
produção dos pequenos agricultores e nós transformamos isso em alimento saudável pra 
toda a população que é atendida lá nos nossos serviços. E temos também agora uma nova 
modalidade que é inovadora mas que o governo do estado do Espírito Santo através da 
Secretaria de Trabalho, Assistência e Desenvolvimento Social vai fazer, transferência de 
recurso num novo formato pra todas as organizações da sociedade civil que trabalham com 
a pessoa com deficiência, pra gente garantir inclusão e garantir que a pessoa com 
deficiência tenha acesso aos mesmos direitos que uma pessoa que não tem deficiência, né? 
Então a gente precisa e nós estamos contribuindo com isso também. E pra finalizar, dizer 
que esse projeto, o nosso governador na próxima segundafeira vai estar lançando e 
anunciando lá no Palácio Anchieta, no salão São Tiago às 10 horas da manhã, a a os 
servidores da APAE de Venda Nova, todos vocês vereadores estão convidados a estarem 
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conosco nesse momento que marca mais uma vez a história do estado do Espírito Santo e 
do Brasil. Fico muito feliz de poder contribuir né, levar a nossa cidade e a nossa cidade 
poder contribuir com todos esses projetos. Muito obrigada, a SETADES está à disposição 
de venda nova do imigrante e de toda a nossa população.”. Encerramento: Não havendo mais 
nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores 
vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 
20h37min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a 
presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 
Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 
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